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Однак структура захворюваності й сучасні ліку-

вальні стандарти спонукають клініцистів різних спе-
ціальностей широко використовувати антибактерійні
засоби, які пригнічують ріст не тільки патогенних
мікроорганізмів, але й нормальної мікрофлори ки-
шечнику. У результаті цього розмножуються сап-
рофітні мікроби з високою стійкістю до лікарських
препаратів, набуваючи патогенних властивостей.
Протягом багатьох десятиріч основну увагу дос-

лідників привертали патогенні мікроорганізми, що
відіграють важливу роль в етіології різних захворю-
вань. Інтенсивні клінічні дослідження корисних мікро-
організмів (пробіотиків) почалися лише в 1990-ті рр.,
хоча самій ідеї використання непатогенних бактерій
в терапевтичних цілях вже близько 100 років, а перші
комерційні препарати пробіотиків з'явилися ще в
середині минулого століття. Останніми роками про-
біотики викликають не менший, якщо не більший,
інтерес, ніж патогенні бактерії. Це пов'язано, з одно-
го боку, із сучасним станом антибіотикорезистент-
ності, що зумовлює пошук альтернативних антибіо-
тикам більш фізіологічних і безпечних засобів для
профілактики і лікування інфекцій, з другого – роз-
робкою нових біотехнологій, що дозволяють ство-
рювати активні та безпечні бактерійні препарати.
Сьогодні пробіотикам відводять важливе місце

не тільки в контролі мікробної резистентності [3],
але й як стратегічним засобам альтернативної ме-
дицини, спрямованої на підтримку та відновлення
здоров'я людини [4].
Використання пробіотиків може:
•  впливати на протиінфекційні захисні меха-

нізми;
•  забезпечувати імуномодулювальну дію;
•  поліпшувати бар'єрні функції;
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Недостатня ефективність багатьох пробіотиків зу-

мовлена інактивацією діючої субстанції препарату під
впливом кислотного (у шлунку), жовчного (в дванад-
цятипалій кишці) і ферментативного бар'єру (усі
відділи тонкої кишки). Але і після досягнення про-
біотичним мікроорганізмом товстої кишки колоніза-
ція відбувається не завжди. У товстій кишці пробіо-
тичну культуру можуть "недружньо" зустріти, по-пер-
ше, опортуністична мікробіота, по-друге, резидентна
нормобіота пацієнта, по-третє, його місцева імунна
система. Антагонізм між нормобіотою та опортуністич-
ною мікрофлорою, як відомо, формується внаслідок
виділення антимікробних пептидів, конкуренції за
джерела живлення і місця адгезії в товстій кишці.
На цих же механізмах, мабуть, заснований ефект

біонесумісності резидентної і пробіотичної мікробі-
оти. Згідно з даними дослідників [6], із 24 штамів
резидентних лактобацил тільки 6 виявилися біосу-
місними з пробіотичним штамом L. асidophilus 317/
402 і ще 9 – з L. plantarum 8PA3. Не виявлено жод-
ного резидентного штаму, одночасно біосумісного
як з L. асidophilus 317/402, так і з L. plantarum 8PA3.
Біонесумісність пробіотичних і резидентних лакто-
бацил проявлялася розвитком реакції двох типів:
"резидентний штам проти пробіотика" і "пробіотик
проти резидентного штаму" [6].
Як подолати зазначені перешкоди? При надмірно-

му рості опортуністичної мікробіоти для досягнення
клінічного ефекту пробіотичного препарату необхід-
на попередня або одночасна селективна деконтамі-
нація кишечнику. З цією метою традиційно викорис-
товують біологічні або синтетичні ентеросептики.
Проблема використання пробіотиків залежить як

від їх клінічної ефективності, так і безпеки. Багато
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